
 
 
 
  

Kommenterad dagordning 
- enligt den preliminära dagordning som framkom 23 juni  
 
1. Godkännande av den preliminära dagordningen 

Lagstiftande verksamhet 

 
2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan 

 
3. Övriga frågor  

 
(ev.) Nivå 2-lagstiftning om bidrag från banker enligt 
BRRD/SRM  

- Diskussionspunkt 
 
Rådet ska liksom var fallet vid Ekofinrådsmötet den 20 juni informeras 
om och eventuellt diskutera läget vad gäller framtagande av delegerade 
akter och implementeringsakter om bidrag till resolutionsfonder som 
regleras i krishanteringsdirektivet samt, för bankunionen, i förordningen 
om den gemensamma resolutionsmekanismen (SRM).  
 
För krishanteringsdirektivet (BRRD) skedde samråd med EU-nämnden 
senast den 6 december 2013. Överläggning i Finansutskottet ägde rum 
den 28 augusti 2012. För förordningen om den gemensamma 
avvecklingsmekanismen (SRM) skedde samråd med EU-nämnden senast 
den 7 mars 2014. Överläggning i Finansutskottet ägde rum den 26 
november 2013. Information och samråd om bankunionen i övrigt har 
skett vid ytterligare ett flertal tillfällen i både EU-nämnden och 
Finansutskottet. För frågan om nivå 2-lagstiftning (dvs. efter att 
rättsakterna antagits) skedde samråd med EU-nämnden den 13 juni 
2014.  
 
Krishanteringsdirektivet och förordningen om den gemensamma 
resolutionsmekanismen ger båda kommissionen mandat att ta fram 

  

Annotering   
  
2014-06-30  

  

Finansdepartementet 
 

 

 

 

 

 

 
 
Ekofinrådets möte den  
8 juli i Bryssel 



   
 

2 

reglering på nivå 2 (i BRRD en delegerad akt och i SRM en 
implementeringsakt) för att reglera hur bidrag till resolutionsfonder ska 
beräknas. Processen för att ta fram dessa akter pågår och 
medlemsstaterna deltar i en expertgrupp. 
 
Regeringen avser delta konstruktivt i arbetet i expertgruppen och driva 
att grunderna för fastställande av bidragen blir väl avvägda utifrån de 
positioner som Sverige haft i förhandlingarna om 
krishanteringsdirektivet och den gemensamma resolutionsmekanismen. 
 
 
4. Godkännande av A-punktslistan 

 
5. Föredragning av det italienska ordförandeskapets arbetsprogram  

- Diskussionspunkt 
 
Rådet ska diskutera det italienska ordförandeskapets arbetsprogram för 
Ekofinrådet.  
 
Ärendet har inte tidigare behandlats i riksdagen.   
 
I skrivande stund har arbetsprogrammet ännu inte presenterats. 
Regeringen återkommer med ståndpunkt efter att programmet 
presenterats. 
 

 
6. Översyn av Europa 2020-strategin 

- Diskussionspunkt 
 
Rådet ska hålla en inledande diskussion om översynen av Europa 2020-
strategin.  
 
Översynen har inte tidigare behandlats i EU-nämnden. 
 
Den 5 maj lanserade EU-kommissionen ett offentligt samråd om Europa 
2020 EU:s tillväxt- och sysselsättningsstrategi som ett första steg i en 
översyn av strategin. Det italienska ordförandeskapet har valt att i ett 
tidigt skede inleda diskussionerna i Ekofinrådet om översynen av Europa 
2020.  
 
Regeringen välkomnar kommissionens offentliga samråd och en översyn 
av Europa 2020-strategin. 
 
Regeringens utgångspunkt är att EU även fortsatt behöver en gemensam 
och ambitiös strategi för att stärka EU:s konkurrenskraft och uppnå 
långsiktigt hållbar tillväxt och ökad sysselsättning i hela EU. Regeringen 
anser att ambitionsnivån och fokus i arbetet med Europa 2020 bör 
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upprätthållas. För att uppnå detta är det helt centralt att MS själva tar sitt 
ansvar och påskyndar genomförandet av reformer på nationell nivå.  
 
En utgångspunkt för regeringen är att medlemsstaternas befogenheter 
gällande arbetsmarknad, sociala frågor och på skatte- och 
utbildningsområdet inte försvagas och att parternas autonomi samt de 
olika nationella systemen för lönebildning respekteras.  
 
Det är viktigt att de slutsatser som dras av översynen noga beaktar 
effekter på finansiell stabilitet och offentliga finanser (både på nationell 
nivå och för EU-budgeten), samt inte försvagar befintliga regelverk. 
   
 
7. (ev.) Uppföljning av Europeiska rådets möte den 26-27 juni 2014 

- Diskussionspunkt 
 
Rådet ska följa upp frågor från Europeiska rådet den 26-27 juni 2014. 
Det är i skrivande stund inte klart vilka frågor som kommer att lyftas 
under denna dagordningspunkt. Europeiska rådet den 26-27 juni hade en 
bred agenda där bland annat landspecifika rekommendationer inom 
ramen för den europeiska terminen behandlades.  
 
Inför Europeiska rådet samrådde statsministern med EU-nämnden den 
25 juni 2014. Statsministern återrapporterade från mötet till riksdagen 
den 27 juni 2014.  
 
 
8. (ev.) Sparandedirektivet: uppdatering om förhandlingar med 

tredjeländer  
- Informationspunkt  

 
Kommissionen ska informera om de förhandlingar som pågår med fem 
tredjeländer om ändringar i avtalen med dessa länder om beskattning av 
sparande. 
 
Samråd med EU-nämnden om sparandedirektivet och förhandlings-
mandatet har ägt rum vid ett flertal tillfällen de senaste åren. Det senaste 
samrådet om sparandedirektivet skedde inför Europeiska rådet den 20–
21 mars 2014.  
 
Kommissionen fick i maj 2013 mandat att förhandla med Andorra, 
Liechtenstein, Monaco, San Marino och Schweiz. Förhandlingsmandatet 
är kopplat till de ändringar i sparandedirektivet som antogs den 24 mars 
2014. Det reviderade direktivet kommer inte att kunna börja tillämpas 
förrän motsvarande ändringar har gjorts i avtalen med de fem tredje 
länderna (den s.k. externa konditionaliteten). Kommissionen har tidigare 
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informerat om förhandlingarna i november 2013 och i mars 2014. Vid 
det senare tillfället hade formella förhandlingar inletts med alla fem 
länderna. Den bild som har förmedlats är att man har fått positivt 
gensvar från tredjeländerna. 
 
Regeringen ser positivt på det som hittills har blivit känt om 
förhandlingarna och ser fram emot den ytterligare information som 
kommissionen nu väntas ge.  

9. Övriga frågor 
 
Det finns i skrivande stund inga övriga frågor anmälda. 


	Lagstiftande verksamhet
	- Diskussionspunkt
	- Diskussionspunkt
	- Diskussionspunkt
	- Diskussionspunkt
	- Informationspunkt

